# 探访气象台

□高新区第四小学 四(4)班 魏哲浩



想必大家都收看过天气预报吧,那 你们知道天气是如何预测的吗?

今天,我们市融媒体中心小记者有 幸来到了市气象局,探索气象的奥秘。 我们先来到了会议室,市气象局的叔叔 通过PPT的形式,给我们做了详细的讲 解。原来天气预报是根据太空中卫星 拍的云层图,结合地面上相关探测设备

探测到的数据,再经过分析,最终得出 天气的预测。叔叔又告诉了我们一些 气象设备的作用,以及设备的更新换 代,并向我们介绍了世界气象组织。之 后,叔叔还告诉我们天气对大自然的伤 害,比如厄尔尼诺现象和拉尼娜现象。 厄尔尼诺现象出现后会使得原本干旱 少雨的地方发生洪灾,拉尼娜现象则正 好相反,它会使干旱的地方更加干旱, 多雨的地方更加多雨。

之后叔叔带我们来到室外的探测 区域,只见那里摆放着很多造型各异的 探测仪。我们一走进去就被一个名叫 雨量桶的仪器吸引住了,这个雨量桶上

面布满锈斑,里面是一个漏斗状的圆锥 体。叔叔看到我们都很好奇,就告诉我 们:"这个是以前的雨量桶,需要人工操 作,现在的高科技雨量桶在那边。"顺着 他手指的方向,我们看到了一个崭新的 雨量桶,它的外形和旧的一样,近看里 面的结构却有变化。它是用来观测降 水量,从而判断是否下雨以及雨量的大 小。我还看到附近有一个白色的大盒 子,叔叔告诉我们,它的名字叫百叶箱, 里面有温度计和湿度计,顾名思义,那 是用来测量温度和空气湿度的。不远 处还有个特别显眼挺拔的"电线杆",它 就是风向标,利用顶部的箭头来探测风

向,真是科技感十足……

经过这次的气象之旅,我了解到天 气预报的制作是结合卫星云图,以及地 面上测得的温度、湿度、气压、风向、风 速等数据整合而成的。虽然每天晚上 电视上播报的天气预报只有短短几分 钟,可这背后有着很多工作者的辛勤 付出,他们每天都要观察、记录、分 析、整合,最后得出精准的气象数据。

这次体验让我大开眼界,带着市气 象局叔叔赠送给我的气象科普书籍,我 愉快地结束了这次气象之旅。在如今 全球气候变暖的时代,让我们一起保护 海洋环境,保护我们的地球家园。

#### 舌尖上的春天

□陆渡中心小学 五(2)班 麦志勇



立春了,万物复苏,大地一 片生机勃勃。我的家乡每到立 春的时候,家家户户都会制作一 道美食——草头饼,通过舌尖来 感受春天的气氛。

草头在乡村非常常见,几场 春雨过后,房前小菜园里那粗壮 的草头枝干上,已经探出了绿色 的小芽苞,风一拂,那小芽苞们 迎风飘扬,活像一个个羞答答的 小少年,又宛若站在五星红旗下 敬礼的小学生们。再过几日,藏 在芽苞里的小芽终于探出了 头。每当我要摘的时候,妈妈就 会拦住我,说道:"不行!要再过 几日。"到草头成熟时,那周围总 会有几个天真可爱的小孩子分 丁采摘,够得着的就徒手快速地 摘,够不着的就跳起来一根一根 地牆。

在我的家乡,习惯把草头做 成草头饼。草头饼的做法很简 单,先把草头、面粉放在一起做 成面团,接着把面团分成几个小 剂子,然后在面团里放一些肉 馅,再把面团合起来,最后按一 下就大功告成了。之后,就可以 下油锅了。随着锅里一阵"噼里 啪啦",草头饼在锅里翻滚着,好 像在油锅里欢快地沐浴呢! 过 了一会儿,草头饼那嫩绿的衣服 变成了深绿中带着金黄,漂亮极 了! 五分钟之后,就可以出锅 了。只见刚出锅的草头饼热气 腾腾,散发出诱人的香气,令人 垂涎三尺。我迫不及待地夹起 一只,顾不得烫,轻轻咬一口,脆 脆的皮里裹着美味的馅儿,嚼在 嘴里"咯嘣咯嘣"脆;吹一吹,再 一口咬下去,一股春天的味道溢 满齿间。

中国人的节日离不开美食, 草头在立春节气里备受人们喜 爱,人们感受着春天的气息,满 怀希望地迎接美好生活的到来!

#### 我的乐园——书房

□城厢镇第一小学 四(2)班 姬然

每个人都有自己的乐园,有的在 热闹非凡的游乐场、有的在挥汗如雨 的足球场、有的在外婆家的菜地里。 而我的乐园则是书房。

走进书房,首先映入眼帘的是一 排白色的书架,它横向有四格,竖向 也有四格, 所以整个书架由十六个 大方格组成。每个大方格里都能摆 放十几本书,经过长期的积累,现 在的书架已经被我五颜六色的图书 占得满满当当了。在这里, 有充满 童趣的童话故事书、有可歌可泣的 历史故事书、有充满神秘色彩的科 幻书……一眼望去, 真是眼花缭 乱,让人目不暇接呀! 在书架的左

侧摆放着一张棕色的小书桌, 供我 读书写字时用。书桌上面有六个大 文件格,它们色彩绚丽,有红色 的、橙色的、黄色的、绿色的、青 色的和蓝色的, 是专门用来摆放我 的教科书和学习资料的。

我的书房就像一个百宝箱,装满 了奇珍异宝,总是能吸引我走近它。 每当我感到心情郁闷时,我就会跑进 书房,拿起一本心爱的童话故事书, 津津有味地阅读起来,和故事中的主 人公们一起玩耍、一起探险,让我瞬 间忘记烦恼;每当我心情愉悦时,我 就会拿起历史故事书仔细地品读一 番,和书中的英雄人物们一起征战沙

场,真是让人心潮澎湃啊! 你知道黑 洞吗?知道黑洞有多大吗?想知道 的话,那就来仔细阅读我的科幻书

在书房里,我时而穿梭在古代的 城堡里、时而驰骋在危险的战场上、 时而又遨游在神秘的太空里……在 这里,我认识了许多好朋友、《梦幻飞 翔岛》里机智的小船长、《窗边的小豆 豆》里古灵精怪的小豆豆以及《三国 演义》里的张飞、刘备、关羽、赵云等

这就是我的乐园,它使我忘记烦 恼,它带给我无穷的乐趣,真是一个 让我增长见识的乐园呀!

#### 老师,我想对您说

□高新区第四小学 三(2)班 郑宇

"春蚕到死丝方尽,蜡炬成灰泪 始干。"老师,是您让我深刻地理解了 这句诗,您是春蚕,奉献了自己,装饰 了别人;您是蜡烛,燃烧了自己,照亮 了别人。

老师,您记得吗?有一次,我感 冒了好几天没上学,在家休息的那 几天,我很担心落下的课。回学校 上课那天课间休息的时候,你叫上 了我和另外一个缺课的同学,帮我 们把落下的课全部补上了一遍。从 课文的主题思想讲到生字,还着重 讲了难点。您仔仔细细地讲着,一

直讲到我们都听明白。老师,谢谢

老师,您还记得,那次我去参加 学校举办的科学家模仿秀的演讲比 赛吗? 早上出门前,妈妈叮嘱我,上 台演讲之前,一定要整理一下自己的 衣服和红领巾。我想告诉您,吃过午 饭我就一直在担心整理衣服和红领 巾的事情,忐忑了很久。令我惊喜的 是,我准备去演讲的时候,您主动帮 我整理了衣服和红领巾,您简单的动 作,却深深打动了我的幼小心灵,让 我倍感温暖。那天,在台上的我特别 自信。老师,谢谢您。

每次考试之前,您总是千叮咛万 嘱咐:"要认真审题""不要漏题""作 文不要跑题""不要用错标点符 号"……虽然您有时很严格,但我们 知道您是为了我们好。老师,谢谢

岁月匆匆,花开花落。回头想 想,无论是取得好成绩后的喜悦,还 是做错事后的愧疚,您都在我的身 边。老师,谢谢您。

老师,谢谢您。我还想悄悄地对 您说:长大后我想成为您。

### 欢乐的元宵节

□朱棣文小学 五(7)班 戴若涵

"哈哈哈!"食堂里传出了阵阵欢 笑声,今天是元宵节,我们正在包馄 饨呢!

来到食堂,里面人声鼎沸。每一 张餐桌上都摆放着一个用于装馄饨 的大盘子、一盆馄饨馅儿和两叠馄饨 皮。同学们都很兴奋,有的激动得像 只小兔子似的一蹦一跳,有的忙着讨 论该如何包馄饨。我们把手洗干净 后,就迫不及待地开始了。

我们组的同学每人拿了一点儿 皮,就开始包了。这时,沈同学出了

"洋相",只见他往馄饨皮里放了一大 堆馅,嘴里还念叨着:"馅这个东西 嘛,就要多放一些。到时候,可以吃 好多肉。"说着他把皮叠起来,可因为 馅太多了,他怎么也粘不上,使劲捏 左边,馅从右边跑出来;捏右边,馅又 从左边跑出来。一气之下,他同时捏 住两边,结果馄饨的"肚皮"破了! 在 包馄饨大师——张同学的帮助下,沈 同学终于成功了,高兴得跳了起来。 我也开始包了。我拿了一张皮,放入 适量的馅,对折两次后,两边一捏,一 个元宝馄饨轻松地包好了! 在同学 们的一番努力下,我们包了满满的两 大盒馄饨。

馄饨熟了,香气四溢! 我迫不及 待地咬下一口,真鲜美。旁边的马同 学一下子吃了五六个,不停地说:"好 吃,好吃。"我们吃着自己包的馄饨, 都感觉很满足。

馄饨寓意着团团圆圆,这次的 元宵节欢乐且有意义。通过这次活 动,也让我们懂得了一分耕耘、一分 收获。

## 春风十里不如来玩无人机

□朱棣文小学 四(4)班 顾周然

这个周六,春风微拂,阳光正好。 这是平凡的一天,也是不平凡的一 天。平凡是说它像每个周末一样普普 通通,不平凡是因为这天我又有了一 种新的学习体验——无人机对战。无 人机,虽说以前我也接触过,但都是只 观其形,而这次活动是要系统地了解 高大上的无人机,我激动无比。在满 怀期待中,我们开始了这次全新的体 验。

在科技馆中庭,一位幽默风趣的老

师给我们讲解了各种各样的无人机,我 们一下子就明白了无人机的种类与用 途。原来,在不知不觉中,我们的生活 已经与无人机密不可分了。人类无法 踏足的冰山和高地,无人机却能拍摄到 清晰的画面;堆积如山的快递,无人机 也能分分钟送达指定地点;人类无法靠 近的凶猛动物,无人机也能拍摄到大特 写……无人机的作用,真不是一般的 大!

老师讲解完后,就在室内进行无人 机灯光秀了。只见五颜六色的无人机 忽上忽下、忽左忽右,灵活轻巧,整齐划 一,让人不得不惊叹于操作者的技术。

接着,我们来到室外的广场上,看老师 进行无人机对战。当精彩的无人机对 战结束时,广场上响起了热烈的掌 声。我们都摩拳擦掌,想要动手操作 一番。

"大家一定要记住,左杆控制上下, 右杆控制前后左右。好,比赛正式开 始!"老师的话音刚落,就有两架无人机 齐头并进,直直地向我的无人机扑来, 我连忙以迅雷不及掩耳之势将右杆往 左一拉,我的无人机快速向左逃离,我 再推一下左杆,无人机"嗖"的一声冲上 了天空! 与此同时,"砰、砰!"那两架无

人机没掌握好速度,撞在了一起。我长 长地嘘了一口气。这无人机比赛真是

太惊险、太过瘾了! 激动人心的比赛很快结束了,但我 的心情久久不能平静。我好想拥有一 架无人机,它能做我的眼睛,带我探寻 未知的世界;它也是我的好朋友,陪伴 我克服生活中的难关;它在天空中翻飞





□经贸小学 五(7)班 陈明子

在生活中,我会碰到许许多多的人,有我的亲 人、我的同学,也有帮助过我的人。他们像一颗颗 珍珠,印在我的脑海里。今天我要介绍一位令我 敬佩的人。

她是我的补习班同学,也是我的邻居。平时 我们经常一起去补习班并一起回家,我们是无话 不谈的好朋友。

一天,我们和往常一样,走在去补习班的路 上,到一个红绿灯路口时,正好是红灯。我心里特 别着急,心想:怎么办呢?还有十分钟就开始上课 了。这时,走来了一位七八十岁的老奶奶,她手里 拿着拐杖,走起路来好像很困难的样子。我只是 看了一眼那位老奶奶,没当回事。我的同学对我 说:"我们扶老奶奶过马路吧,不然她一个人过马 路太危险了。"我当时急着去上课,就说:"我们时 间紧迫,来不及了。"她说:"你不扶,我来扶,你先 去上课吧。"随后她走上前,对老奶奶说:"老奶奶, 我来扶您过马路吧!"只见她挽着老奶奶的手,一 步步慢慢地走,她的这种精神感染了我,我立马走 上前去,扶着老奶奶的另外一个胳膊,陪着老奶奶

老奶奶不停地说:"谢谢好孩子,你们真善 良。"我听了,心里顿时涌上了一股暖流,比吃了蜜 还要甜。我转头对同学说:"谢谢你啊,没有你,我 也得不到老奶奶的夸奖,也感受不到做好事的快 乐,我很敬佩你。"她笑着回答:"没事,举手之劳, 若每个人都能伸出援助之手,人间将充满爱。

她是我敬佩的人。



□经贸小学 三(9)班 印 樾

在一个风和日丽、阳光明媚的上午,爸爸、妈 妈和我来到小公园放风筝。春风习习,风吹拂着 我们的脸蛋。伶俐可爱的小燕子飞来飞去叽叽喳 喳地叫着,小草从地面探出了小脑袋,这不正是放 风筝的最好时节吗?

你瞧,黑眼睛、长脖子的"长颈鹿",在春风的 吹拂中慢慢地走了起来;两条"巨龙"伸着长长的 胡须,张着大大的嘴巴,乍一看,好像要表演双龙 戏珠似的;飞得最高的要数那只"雄鹰"了,它不断 上升,冲破云层,那一飞冲天的气势像是在宣告王 者归来……还有比这空中的风筝更热闹的吗?

看着各种各样的风筝,我和妈妈迫不及待地 放了起来。我在前面跑,妈妈在后面举着风筝,我 们试了很多次都没有成功,后来爸爸好似参透了 放风筝的秘诀,他让我一边放线一边跑,这样做果 然成功了。"飞起来了!"我兴奋地喊

在这美好的时节,让我们一起放飞风筝,让每 个人的梦想都随风起舞吧!



□经贸小学 三(6)班 孙昊哲

清晨,我在公园里晨跑,闻到一股清香,就赶 紧往桃花园跑去。

桃花已经开了不少了,在清晨牛奶似的雾里 若隐若现,散发出春天的气息。桃花的绿叶闲散, 似乎还没睁开双眼,树枝像一只大手,紧紧地握着 桃花,花儿就像一个个调皮的小孩在枝头开放。 有的桃花才展开两三瓣,似乎是被雾婆婆叫醒 了。有的花瓣全开了,像校园里早起的小朋友。 在花瓣中间的花蕊像一个个小脑袋,正望着这个 雾蒙蒙的早晨。有的还是花骨朵儿,像刚吃完饭 的小孩儿,肚子圆鼓鼓的,饱胀得好像马上要破裂

这么多的桃花,一朵有一朵的姿势,你看,有 的像可爱的小星星,在对我们眨眼睛呢;有的像听 话的小白兔,正在啃萝卜;有的像秋天的雨,正在 给大地化妆呢;还有的像在找春天的小孩们,穿着

短袖在田野上奔跑,寻找春天的足迹。 我忽然觉得自己是一朵桃花,穿着粉色的礼 服,戴着黄色的礼帽,迎着春风我吟诵起来:"竹外 桃花三两枝,春江水暖鸭先知。"不光是我一朵,其 他的花朵也跟我一起吟诵起来。风停了,我停止 了吟诵,静静地站在那儿。

直到太阳露出了刺眼的金光,我才回过神来, 原来我不是桃花,而是在看桃花呢!